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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

NAIK AKI Agrárgazdasági Kutatóintézet

NAIK AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutatóintézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

A tavalyi ősz sem kedvezett a szántóföldi növények termesztőinek: az októberi időjárás nagy meny-
nyiségű csapadékot hozott, ez pedig nagyon lelassította az aratási, a talaj-előkészítési és a vetési  
munkálatokat – mondta a Világgazdaságnak Petőházi Tamás, a Gabonatermesztők Országos Szövet-
ségének elnöke. Ezért a termelők őszi búzából nem tudták elvetni az általuk tervezett mennyiséget, az 
előzetesen kalkulált 960 ezer hektár helyett csupán 920 ezer hektáron került a talajba a kenyérgabona ve-
tőmagja, ez pedig elmarad az utóbbi évek átlagos őszibúza-vetésterületétől. A december közepére elké-
szült őszi állapotfelmérés azt mutatja, hogy a búzavetések több mint 30 százaléka közepes, 15 százaléka 
pedig gyenge minőségű – mondta az elnök. Az utóbbi abból is következik, hogy közel 140 ezer hektáron 
a már említett okok miatt nagyon későn vetették el a gabonát. Ezt ugyan egy kedvező időjárás kompen-
zálhatja, de az adat sajnos azt is előrevetíti, hogy a most gyenge képet mutató területen közepesnél 
jobb termés nem lehet – tette hozzá. A decemberi időjárás enyhe volt, és hó sem esett, pedig ilyenkor az 
őszi kalászosok számára az lenne az optimális, ha lenne egy erősebb lehűlés és egy hónapon keresztül  
10-15 centiméteres hótakaró borítaná a vetést, hogy a növény elérje a téli nyugalmi állapotot. Ez már az 
elmúlt években sem valósult meg – emlékeztetett Petőházi Tamás, aki azért bízik abban, hogy az előre 
jelzett lehűlés hóborítással jár majd a következő hetekben.

Az EU-n kívüli rendeltetési helyekre szállított búza 797 ezer tonna volt decemberben, a 2020/2021-es 
gazdálkodási szezon hatodik hónapjában – derült ki a Refinitiv szállítási adataiból. Ez elmaradt a novem-
berben regisztrált 877 ezer tonnától, bár a decemberi összesítés még mindig a második legmagasabb 
adat volt ebben a szezonban. Kína a legnagyobb francia búzaimportőr az EU-n kívüli országok közül, 
decemberben 271,3 ezer tonnát exportáltak az ázsiai országba. A takarmányárpát és a malátaárpát is 
beleértve, a múlt hónapban összesen 400,9 ezer tonna gabonát szállítottak Kínába Franciaországból, ami 
szeptember óta a legalacsonyabb mennyiség. Algéria volt a második legjelentősebb rendeltetési hely a 
francia búza szempontjából 213,3 ezer tonnával, 66 ezer tonnával Pakisztán lett a harmadik legnagyobb 
célállomása. A FranceAgriMer mezőgazdasági iroda az elmúlt hónapban az élénk kereslet miatt emelte 
az EU-n kívüli francia búzaexportra vonatkozó, 2020/2021-es előrejelzését a növekvő kereslet miatt, bár 
továbbra is arra számítanak, hogy a mérséklődő francia betakarítást követően az export csak a fele lesz 
az előző szezon rekordmennyiségének. A francia kikötőkből – ideértve a kukoricát és a durumbúzát is – az 
összes tengeri kiszállítás decemberben elérte az 1,14 millió tonnát, ami négyéves mélypont – derült ki a 
Thomson Reuters hírügynökség beszámolójából. A különböző forrásokból származó szállítási adatokon 
alapuló Refinitiv-elemzés végeredménye utóbb módosulhat, és eltérhet a később beérkező vámadatok 
figyelembevétele miatt.

KEVESEBB	ŐSZI	BÚZÁT	TUDTAK	VETNI	A	TERVEZETTNÉL
(vg.hu, január 12.)

CSÖKKENT AZ EU-N KÍVÜLI FRANCIA BÚZAEXPORT
(agroforum.hu, január 8.)
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A mostani lisztárak csupán 56 ezer forintos tonnánkénti búzaárat fedeznek, a kenyérgabona ára azon-
ban már hónapok óta jóval e fölött volt, pillanatnyilag a 66 ezer forintot meghaladó szinten van. Emiatt  
7-10 százalékos lisztáremelésre van szükség – mondta a Világgazdaságnak Lakatos Zoltán, a Hajdú 
Gabona Zrt. elnök-vezérigazgatója, jelezve, hogy a liszt előállítási költségeiből a búza beszerzési árára  
75-80 százalék jut. Sok malom már decemberben lépett, de a többségük januárban emel – néhányan 
már ezen a héten. Áremelés nélkül nem bírná ki az iparág ezt az évet, ha pedig tovább drágul a búza, 
április környékén újabb lisztáremelés következhet – jelentette ki. A tervezett mértékű emelés a malomipar 
átadási áraiban nem több kilogrammonként 6-7 forintnál, ami az egy főre vetített, évente átlagosan 80 kilo- 
grammos lisztfogyasztással számolva – ideértve a boltban vásárolt péktermékeket is – kevesebb mint két 
gombóc fagylalt ára – mondta Lakatos Zoltán. Persze a fogyasztói árakban ez ennél nagyobb teher lesz, 
de a péksütemények így is jóval olcsóbbak, mint Nyugat-Európában – szemben a malomipar költségeivel. 
A cégvezető szerint egyébként nem is a sütőipar miatt nem tud a malomipar árat emelni, és más ága-
zatokhoz hasonló árbevétel-arányos nyereséget elérni, hanem az egymás alá ígérő malmok árversenye 
miatt. Az utóbbi években is folytatódott a koncentráció, de az iparág most is körülbelül 50 százalékos 
kapacitáskihasználtsággal működik. A mostani piaci helyzet hátterében alapvetően a hazai és az európai 
búzatermés áll: a súlyos aszály, majd a tavasz végi, nyár eleji esős periódus sem a termés mennyiségé-
nek, sem a minőségének nem tett jót: a mintegy ötmillió tonnányi magyarországi búzatermésből az étke-
zési minőség általában szokásos 65-70 százalékos aránya 2020-ban 30 százalék körül volt. Európában 
pedig jelentős terméskiesések voltak. Ez a durván 1,5 millió tonna étkezési minőségű gabona is elegendő 
lenne ahhoz, hogy meglegyen a lisztalapanyag, hiszen a hazai malmoknak 1,2-1,3 millió tonnára van 
szükségük az őrlésre. Az európai hiány azonban felfokozta az exportkeresletet, és Lakatos Zoltán szerint 
a készlet jelentős része már a kereskedőknél van. A malmoknak így nehéz első fél évük lesz, nagyon ré-
sen kell lenniük, hogy jó búzát tudjanak vásárolni. A piaci helyzet alapján ugyan a cégvezető azt feltételezi, 
hogy a nagyobb üzemek december végéig a szokásosnál – vagyis éves alapanyagigényük 60-70 száza- 
lékánál – többet tároltak be, de még szükségük lesz jó minőségű búzára. Évi mintegy 200 ezer tonna liszt 
megy exportra, ebből 150 ezer tonna Romániába. A romániai piacon a Hajdú Gabona is érdekelt, erről 
Lakatos Zoltán a Világgazdaság kérdésére elmondta, hogy az exportáraikat is a belpiacihoz hasonló mér-
tékben emelték, de annál nagyobb mértékű árnövelésre nem lát reális esélyt annak ellenére sem, hogy a 
kereslet nagyon élénk, és ebben a szezonban a szokásosnál is több liszt mehet külpiacra.

KÉT	SZÁMJEGYŰ	IS	LEHET	A	LISZTÁREMELÉS
(vg.hu, január 11.)

BÚZA
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Étkezési búza 51 065 66 358 66 371 130,0 100,0
Takarmánybúza … … 61 585 … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 01. 14. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
2021. 01. 14./ 
2020. 01. 14. 
(százalék)

2021. 01. 14./ 
2021. 01. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 209 236 246 117,9 104,3
Euronext/MATIF 216 263 280 129,3 106,2
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2020–2021)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2020–2021)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2020. 12. 17. 2020. 12. 24. 2020. 12. 31. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 194 194 194 194 205
Németország, Hamburg (DEPSILO) 208 213 213 216 220
Franciaország, Rouen (DELPORT) 207 – – – –
Románia, Constanṱa (FOB) 207 199 – 206 211
Fekete-tenger (FOB) 209 214 214 223 230
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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10 │ NAK Piaci és Árinformációk

BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2020–2021)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2020. 12. 17. 2020. 12. 24. 2020. 12. 31. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
Németország, Hamburg (DEPSILO) 206 207 208 210 216
Franciaország, Eure-et-Loir (DEPSILO) – – – – –
Románia, Oltenia (DEPSILO) 145 – – – –
Egyesült Királyság (FGATE) 206 – – – –
Megjegyzés: DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
FGATE – termelői ár. 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Hol vannak már azok a viszonyok, mint mondjuk 10-15 éve, amikor kiszámíthatóbb volt a gabona-, külö-
nösen a kukoricakereskedés? A több részletben: vetés előtt, aratáskor történő értékesítés előnye többek 
közt az volt, hogy „szétterült” a kockázat is – a gazda akkor szerződött, amikor kedvező árakon tehette.  
Az EU-támogatások révén a helyzet megváltozott: a megerősödő gazdaságok már sokkal jobban bírják a 
ciklikusságot, bírják a kivárást. Több a tárolókapacitás, tőkeerősebbek a cégek – kockázatállóbb az ága-
zat, mint korábban. Ám a látszat ellenére ez nem mindig harmonizálja, hanem néha éppen hozzátesz a 
piac szeszélyességéhez. Különösen akkor, amikor valamilyen anomália – világjárvány vagy gazdaságpo-
litikai fordulat, például vámháború – még az időjárás kiszámíthatatlan hatásainál is erősebben avatkozik 
be. A gazda ilyenkor azzal teszi a legjobbat önmagának, ha szorgosan és árgus figyelemmel követi a gaz-
dasági híreket (nem a közösségi médiák hibbant hírözönét, hanem a valóban komoly szakmai forrásokat), 
és körültekintően mérlegel. Reng Zoltán (cégvezető, Hungrana) például úgy véli: a hiteles hírforrásokból 
kiolvasható, merre mennek a fő trendek, így megelőzhető a túlzott kivárás és az azt követő esetleges pá-
nikszerű eladás is. „Jó stratégia az év során több fázisra osztani az értékesítést, mint régebben, így mér-
sékelhetők a kockázatok” – teszi hozzá. A szakember úgy véli: ma már elsősorban azok az integrátorok 
nyújtanak e téren hozzáadott értéket, amelyek nemcsak az eladásban, hanem más területen (vetőmag és 
input, technológia) is előmozdítják a gazdaságok eredményességét. A hazai gabonák, a kukorica értékesí-
tését is nagyban befolyásolja ugyanakkor a logisztikai pályák fejlettsége, hozzáférhetősége és kapacitása 
is. A vasút is fejlesztésre szorulna – mondta nemrég, a Portfolio Agrárszektor konferenciáján Bidló Gábor 
(ügyvezető-tulajdonos, Buda Gabona Kft.). Szerinte elemi érdekünk a vasúti kapacitások fejlesztése, és 
vele együtt a vagonrakás sebességének fokozása, különben a mostanihoz hasonló piaci helyzeteket nem 
tudjuk kihasználni. A Duna mint fő vízi szállítási útvonal még inkább aggasztó helyzetben van amiatt, 
hogy a Dunán az évtizedekkel ezelőtti 300-ról immár 250 alá esett a hajózható napok száma. A visszaté-
rő őszi szárazságok azzal is nehezítik a magyar gazdaságok exportérdekeit, hogy a nyáron, az ősz első 
felében aratott termény jó része ekkor hagyná el az országot nyugat vagy a Fekete-tenger felé. A másik 
aggasztó probléma a feldolgozóipar állapota. E szegmens versenyképességét, fejlesztését már két éve 
is a fő célként említette Gyuricza Csaba (főigazgató, Nemzeti Agrárkutatási és Innovációs Központ). Úgy 
fogalmazott: szép, hogy exportőrök vagyunk búzában, kukoricában, szójában, de az a cél, hogy egyetlen 
mag ne hagyja el az országot alapanyagként. Más szóval: a feldolgozóipar fejlesztése, a nagyobb hozzá-
adottérték-növelés kell, hogy a fő cél legyen. Reng Zoltán ehhez most azt teszi hozzá: a hazai agrárium 
egy nagy hányadának szinte a túlélése múlhat ezen. „Ma a hazai, például a kukoricafeldolgozó ipar erejét 
az adja, hogy a gyárak közel vannak a termelőkhöz, relatíve olcsó az alapanyag-ellátás és a munkaerő, 
továbbá a legkorszerűbb műszaki és technológiai feltételek adottak. Ám ha ez a technológiai fejlettség 
megvalósul például az ukrán, orosz feldolgozóiparban is, és ott még inkább adott az olcsóbb munka-
erő, akkor leszünk csak igazán nagy bajban” – int a szakember. A feldolgozóipar versenyképességéhez 
Reng Zoltán szerint az egyik út az volna, ha az agrártámogatások ezt a mainál koncentráltabb, közvetle-
nebb formában kvázi kikényszerítenék. Ami azonban továbbra is nagy és még mindig kibontatlan távlatot 
biztosít a kukoricaszegmensnek, az a bioüzemanyag-gyártás. Az említett hazai feldolgozóipar majdnem  
700 millió liter bioetanolt állít elő. A feldolgozási folyamatnak a mellékterméke is nagy érték: 600 ezer 
tonnányi, magas fehérjetartalmú, GMO-mentes takarmány kerül vissza az állattartásba. Ezzel az iparág 
a hazai kukoricatermesztés egyik fő felvásárlója: a 7-8 millió tonnás éves termés harmadára biztosít fix 
piacot a gazdáknak.

KUKORICAÁGAZAT:	KOMOLY	BAJBAN	LESZÜNK	IPARFEJLESZTÉS	NÉLKÜL
(agraragazat.hu, január 11.)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 40 947 55 960 58 864 143,8 105,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 01. 14. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
2021. 01. 14./ 
2020. 01. 14. 
(százalék)

2021. 01. 14./ 
2021. 01. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 153 194 210 137,3 108,1
Euronext/MATIF 193 246 258 133,7 104,9
BÉT – – – – –
Megjegyzés: A takarmánykukoricát 2019. november 4. óta nem jegyezik a BÉT-en.  
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2020–2021)

100

120

140

160

180

200

220

240

260

280

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I.

2020 2021

U
S

D
/to

nn
a

CME/CBOT Euronext/MATIF



14 │ NAK Piaci és Árinformációk

KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2020. 12. 17. 2020. 12. 24. 2020. 12. 31. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 176 182 182 182 182
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 193 – – – –
Románia, Constanṱa (FOB) 189 189 160 – 178
Fekete-tenger (FOB) 187 189 191 198 214
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Takarmányárpa – … 54 778 – …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2020. 12. 17. 2020. 12. 24. 2020. 12. 31. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 153 153 153 153 159
Németország, Hamburg (DEPSILO) 180 181 182 185 190
Franciaország, Rouen (DELPORT) 193 – – – –
Románia, Muntenia (DEPSILO) 165 171 165 187 182
Fekete-tenger (FOB) 177 178 178 178 188
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 100 359 123 616 144 641 144,1 117,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2020.	12.	16. 2020. 12. 23. 2020. 12. 30. 2021.	01.	06. 2021. 01. 13.
EU, Bordeaux (FOB) 613 614 619 626 656
Ukrajna (FOB) 615 630 640 645 670
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Repcemag … … 138 085 … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 01. 14. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
2021. 01. 14./ 
2020. 01. 14. 
(százalék)

2021. 01. 14./ 
2021. 01. 07. 
(százalék)

Euronext/MATIF 465 530 535 115,1 100,8
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2020–2021)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2020.	12.	16. 2020. 12. 23. 2020. 12. 30. 2021.	01.	06. 2021. 01. 13.
Ausztrália (FOB) 495 502 509 518 530
Kanada (FOB) 524 538 551 569 594
EU, Moselle (FOB) 506 512 518 538 541
Ukrajna (FOB) 445 455 455 455 470
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 01. 14. 2021. 01. 07. 2021. 01. 14.
2021. 01. 14./ 
2020. 01. 14. 
(százalék)

2021. 01. 14./ 
2021. 01. 07. 
(százalék)

Szójabab 341 500 528 154,7 105,6
Szójadara 328 483 512 156,4 106,1
Szójaolaj 741 979 955 128,9 97,5
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2020–2021)

Forrás: CME/CBOT

A szójabab a lendületes öt százalékos drágulás után tonnánként 505,92 dollárba került. Ez hat és fél 
éves csúcs, ha még ötven dollárt szedne magára a kurzus a közeli hetekben, akkor már nyolcéves ma-
gasságban lenne az árszint. Továbbra is komolyak az aggodalmak a dél-amerikai csapadékhiány miatt, 
így az átlagtól elmaradó termésre számítanak. Egyes elemzők szerint nem kizárt, hogy a héten az USDA 
csökkenti a 2020-as amerikai szójabab-betakarítási becsléseit. Ez egyértelműen a további áremelkedés 
irányába ható üzenet lehetne.

ÖT	SZÁZALÉKKAL	DRÁGULT	A	SZÓJABAB	AZ	ELŐZŐ	HÉTEN
(agroforum.hu, január 11.)
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2020.	12.	16. 2020. 12. 23. 2020. 12. 30. 2021.	01.	06. 2021. 01. 13.
Argentína, Up River (FOB) 494 521 539 553 570
Brazília, Paranagua (FOB) 475 494 509 529 544
US Gulf (FOB) 477 503 519 541 557
Ukrajna (FOB) 503 498 498 503 528
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2020–2021)

Hatalmas krumplitermést takaríthattak be a lengyelek, amiből most a tavalyinál is több áramlik a külpia-
cokra. Ennek ellenére színig vannak a raktáraik, az állatokkal etetik fel a felesleget. Így egész Európában 
maradnak az alacsony burgonyaárak – sóhajtanak fel bánatosan a termelésben nagy rivális németek. 
Mi azonban örülünk: olcsóbb lesz az import. Az európai termelési toplista burgonyából: Németország, 
Lengyelország, Franciaország és Hollandia. Németországban az előző évi 12 millió tonna után 2020-ban 
12,6 millió tonna burgonya termett, ami nagyon jó eredmény. Ebből 1,6 millió tonna friss áru jut a külpia-
cokra, feldolgozott termékként pedig 1,9 millió tonna. A lengyel adatok szerint 2020-ban 328 ezer hektáron 
termesztettek burgonyát, hat százalékkal nagyobb területen, mint 2019-ben. Átlagban 27 tonnás termés 
született, szemben a gyengén sikerült előző évi 21,4 tonnás átlaggal. Az össztermés 8,87 millió tonnát 
tett ki, 2,27 millió tonnával haladta meg a 2019. évit. Elemzők szerint 2020/21 folyamán 4,46 millió tonna 
lengyel burgonya kerülhet friss áruként a piacra, nagyjából 13 százalékkal több, mint az előző szezonban. 
Növekedni fog a keményítőgyártás és a sült krumplinak, chipsnek való feldolgozás is. 2,2 millió tonnát az 
állatokkal etetnek fel, és a tárolási veszteséggel is számolni kell. Tavaly gyenge volt a burgonya minősége 
és nagyon magas az ára, ezért 88 kilogrammra csökkent az egy főre eső fogyasztás (–4 százalék). Össze-
hasonlításképpen: Magyarországon 2019-ben fejenként 23 kiló burgonyát fogyasztottak, pont annyit, mint 
csirkehúst. Idén a lengyeleknél 90 kilogrammra emelkedhet a fejenként megvásárolt brurgonya mennyi-
sége, hiszen most sem az árral, sem a minőséggel nincs baj. A háztartások emelkedő fogyasztása mellett 
a Horeca-szektor sajnos idén sem tudja hozni a régi formáját. Nőni fog tehát a külpiacokra vihető burgo-
nyatermékek mennyisége, miközben a feldolgozóipar 50 százalékkal kevesebb importburgonyát igényel 
majd. Az EU egészét (+Egyesült Királyság) tekintve 4 millió tonnával több burgonya került a tárolókba, mint 
egy évvel korábban, így idén a magyar háztartások is olcsóbban juthatnak hozzá az importkrumplihoz.

KRUMPLIBŐSÉG:	A	TERMÉS	NEGYEDE	A	DISZNÓK	ELÉ	KERÜL
(mezohir.hu, január 6.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2021.	2.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon 2021 2. hetében a belpiaci Idared alma 275, a Gala és a Golden alma  
300 forint/kilogramm leggyakoribb áron került a felhozatalba, ami 38, 25 és 28 százalékkal magasabb 
volt, mint 2020 2. hetében. Hazai termesztésből még dióbelet kínáltak, 3000 forint/kilogramm áron, míg az 
Olaszországból származó szelídgesztenyét kilogrammonként 2000 forintért értékesítették.

SZŰKEBB	HAZAI	GYÜMÖLCSVÁLASZTÉK
(NAIK AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	2.	heti	értékesítési	árszerkezete	(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi	 
láncok

	Budapesti 
Nagybani	

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi	

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 275 230 250 298 400 350 –
Alma (Gala) 300 – 220 298 – – –
Alma (Golden) 300 280 250 298 400 380 –
Dióbél 3 000 2 800 3 200 3 980 3 500 4 500 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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Egy év alatt 846 ezer tonna sárgabarackot termesztettek Törökországban, amely első ebben a rang-
sorban a világon. A dobogóra Üzbegisztán és Irán fért még fel 536 ezer és 329 ezer tonnával. Az első 
tízbe Európából Olaszország, Spanyolország, Franciaország és Görögország fért be. Az olaszoknak a 
negyedik helyre volt elég a 273 ezer tonna sárgabarack – derült ki az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete, a FAO 2019-es évre vonatkozó adataiból, amelyek alapján 
a Maps of Countries Instagram-oldal készített infografikát. Az olaszokat Algéria követi 209 ezer tonnával, 
majd a spanyolok és a franciák jönnek 146 ezer, illetve 139 ezer tonnával. Afganisztán a nyolcadik a 
rangsorban, majd Görögország és Marokkó zárja a top 10 sárgabarack-termelő ország rangsorát. A FAO 
adatai szerint Magyarországon 25 490 tonna sárgabarack termett 2019-ben, így elég messze voltunk az 
első tíztől. A legtöbb sárbarackot exportáló ország a termelők közt hatodik Spanyolország, amely több mint 
93 ezer tonnát ad el külföldi vevőknek. Második a dél-amerikai Suriname 73 ezer tonnával, a harmadik pe-
dig a termelésben világelső Törökország 68 ezer tonnával. Az exportlistán negyedik helyre a termelésben 
második Üzbegisztán ért be 58 ezer tonnával, az országot az olaszok követik 48 ezer tonnával, majd a 
görögök 23 ezer és a franciák 22 ezer tonnával. Afganisztán ezen a listán is nyolcadik, termésük jó hete-
dét, 18 ezer tonnát értékesítenek külföldön. A top 10-be Jordánia és Kazahsztán fér még be 11 és 9 ezer 
tonna exporttal. A legtöbb sárgabarackot importáló ország tízes listáján az európai államok dominálnak, 
hét is az élbolyban található. Németországban a legnagyobb a behozatal, 62 ezer tonna, majd Oroszor-
szág következik 50 ezer tonnával. Ezután három ázsiai állam, Kazahsztán, Irak és Pakisztán következik 
az importrangsorban 37, 36 és 18 ezer tonnával. Hatodik Franciaország 17 ezer, hetedik Olaszország 
16 ezer, nyolcadik Ausztria 15 ezer, kilencedik Lengyelország 13 ezer, tizedik pedig Csehország 11 ezer 
tonna sárgabarack importjával.

TÖRÖKORSZÁGBAN	TERMESZTIK	A	LEGTÖBB	SÁRGABARACKOT
(agroforum.hu, január 12.)

Néhány	gyümölcsféle	2.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Alma (Gala) belföldi 135–215 Olaszország 325–361 Olaszország 397–469
Körte belföldi 404–484 belföldi 361–397 belföldi 343–415
Citrom külpiaci 323–444 Spanyolország 337–601 Spanyolország 313–457
Grapefruit külpiaci 375–606 Törökország 305–416 Törökország 333–444
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	2.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

	Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Cékla 200 180 150 298 380 250 –
Sárgarépa 130 140 100 249 330 220 –
Petrezselyem 450 500 450 598 1 100 880 –
Zeller (gumós) 275 200 240 498 700 460 –
Fejes káposzta 120 120 100 198 300 250 –
Vöröskáposzta 180 280 170 349 500 360 –
Kelkáposzta 240 200 170 349 – 400 –
Karfiol 330 – 320 680 550 580 –
Csiperkegomba 600 500 520 798 1 000 800 –
Laskagomba 700 – 800 1 699 1 800 1 150 –
Vöröshagyma 125 120 120 248 250 280 –
Lilahagyma 250 200 250 349 450 500 –
Fokhagyma – 1 000 1 400 1 500 2 600 2 200 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2021.	2.	hét)
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Hollandiában új mennyiségi rekordok dőlnek meg. Már 11 egymást követő héten 30 000 tonna feletti meny-
nyiségeket exportáltak, ami közel 11 százalékkal haladja meg az előző évi főszezon értékesítési adatait. 
Október elején már történelmi magasságokba léptek: a heti 40 000 tonnányi mágikus határt is átlépték 
az exportértékesítések, de novemberben is sikerült már 46 000 tonnás eredményt produkálni – derül ki 
a Holland Hagymaszövetség (HOA) jelentéséből. A szövetség adatai alapján jól látszik, hogy 2010 óta 
folyamatosan nőtt a hagyma termőterülete Hollandiában, és ezzel együtt átlagosan évi 4 százalékos ex-
portnövekedést is sikerült elérniük – kivéve az időjárás okozta kritikus években, mint például 2018-ban, 
ahol a növényegészségügyi problémák és terméshibák csökkentették az értékesíthető készleteket. Amíg 
2010-ben kb. 850 millió kg hagyma került exportértékesítésre, addig a 2019/2020-as szezonban már 
kb. 1200 millió kg-ra nőtt az eladás. A jelenlegi értékesítési adatok alapján a 2020/2021-es értékek még 
kiemelkedőbbek lehetnek. Hollandia a saját termesztésének közel 92 százalékát a belpiacon értékesíti, 
mégis a fennmaradó 8 százalékkal képes kiszolgálni az egyre növekvő exportigényeket. Ebben persze 
az időjárásnak is fontos szerepe van, hiszen a más országokat ért termesztési kudarc is felélénkítette 
az importigényeket. A koronavírus alapjaiban változtatta meg a hagymaértékesítést. A Horeca-szektor 
bezárásával az értékesítés jelentős része a kiskereskedelmi láncokhoz terelődött, ahol kiemelten nagy 
igény mutatkozott a hosszú eltarthatósági idővel és magas tápértékkel rendelkező, ízletes fajtákra. Egyes 
elemzések szerint Hollandiában a belpiaci hagymafogyasztás 2020 első hat hónapjában csaknem 21 szá-
zalékkal növekedett, és hasonló tendencia látszik az egész világon. Ezt a növekedést a hagyma pozitív 
beltartalmi értékeinek, vírusölő és egészségvédő tulajdonságainak tulajdonítják. 2020-ban egyes ázsiai 
országok – például India – a nagy keresletet látva a hagymakivitel tilalmára is átálltak annak érdekében, 
hogy a hazai hagymakészlet biztonsággal ellássa a helyi lakosságot. Ezekben az országokban a hagyma 
nem csupán egy élelmiszer a sok közül, hanem az élet elsődleges szükségletét jelenti, és a készlet eset-
leges megcsappanása súlyos politikai zavargásokhoz és instabilitáshoz vezetne. A helyi termelés mellett 
azonban importálásba is kezdtek: többek között ez is hozzájárul a sikeres holland exporteredményekhez. 
Banglades mindössze 8 hét alatt 17 millió kg hagymát importált, Sri Lanka hozzávetőlegesen duplázta a 
hagyma importját a megszokotthoz képest, a Fülöp-szigetek pedig körülbelül megnégyszerezte. Szállí-
tanak a karibi térségbe, Jamaica, Haiti és a Dominikai Köztársaság is importál holland hagymát. Japán, 
Azerbajdzsán, az Egyesült Arab Emírségek, Saint Martin, Nicaragua és Honduras, Panama is kiemelkedő 
helyen állnak az importlistán, és jelenleg Hongkong és Kína is igyekszik becsatlakozni a holland hagyma 
vásárlói körébe. A jövőben Afrika keleti partvidékén jelentős igénynövekedést várnak a holland szakértők. 
Azonban a nemzetközi kereskedelemhez a termelés önmagában nem elég. A szövetség szerint a jövőben 
is központi követelmény lesz a stabil politikai helyzet és a szállítási-logisztikai lehetőségek megléte, ami 
sikeres együttműködések esetén együtt jár az adott ország gazdasági fejlődésével és jólétével.

HATALMAS	A	KERESLET,	CSÚCSON	A	HOLLAND	HAGYMAÉRTÉKESÍTÉS
(NAK, december 15.)
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Néhány	zöldségféle	2.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Csiperkegomba belföldi 565–606 belföldi 721–865 belföldi 793–1 010
Vöröshagyma belföldi 81–113 Spanyolország 166–195 Spanyolország 166–195
Lilahagyma belföldi 194–242 Olaszország 270–487 Olaszország 288–397
Paradicsom belföldi 404–511 Marokkó 421–511 Marokkó 421–481
Sárgarépa belföldi 81–105 belföldi 209–270 belföldi 198–288
Zeller belföldi 161–194 belföldi 216–270 belföldi 270–325
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Kedden mondott búcsút a Nemzetközi Űrállomás annak a 12 palack francia bordeaux-i bornak és több 
száz szőlővesszőnek, amelyek egy tudományos kísérletben egy évet töltöttek a Föld körül keringve. A rako-
mány a SpaceX Dragon szállítókapszulájában érkezik meg szerda éjjel a Földre, a Mexikói-öbölbe, Tampa 
partjaihoz. Eredetileg az Atlanti-óceánt célozták meg, de a rossz időjárás miatt inkább Florida másik olda-
lára változtatták a landolási helyszínt. A SpaceX szállítóhajói korábban a Csendes-óceánra ereszkedtek le 
ejtőernyővel. Az űrállomásról a gondosan becsomagolt borokkal és szőlővesszőkkel együtt más kísérletek 
egyéb rakományait is útnak indították. A palackokat acélhengerekben helyezték el, hogy óvják a töréstől. 
A borokat lezárt palackokban, a Space Cargo Unlimited, egy luxemburgi startup vállalkozás küldte fel az 
űrbe, mivel egy évig ott akarták érlelni azokat. A hazatérő palackok közül egyet vagy kettőt februárban 
fognak kibontani, amikor Bordeaux-ban borkóstolót tartanak meghívott tekintélyes francia szakértőknek, 
hogy megízleltessék velük a „földönkívüli” bort. A kutatók arra kíváncsiak, hogyan változtatta meg az űr a 
bor ülepedését és hogyan hatott az érlelődésére. Nicolas Gaume, a cég társalapító-igazgatója elmondta, 
hogy a kísérlet elsődleges célja az agrártudományi ismeretek gazdagítása volt. A bordeaux-i üzletember 
hozzáfűzte: vállalkozásuk célja, hogy megoldásokat találjanak a jövő mezőgazdasága számára, organi-
kus és egészséges élelmet állítsanak elő és szerintük ennek kulcsa az űrben van. Gaume hangoztatta, 
hogy a klímaváltozás miatt a mezőgazdasági terményeknek, köztük a szőlőnek is zordabb feltételekhez 
kell hozzászoknia. A súlytalanságnak kitett szőlőtőkék Gaume szerint erősebbek és ellenállóbbak lesz-
nek a Földön. Emellett a sikeres kísérletnek köszönhetően a jövőben, amikor az emberek már a Holdat 
vagy a Marsot fedezik fel, élvezhetik majd a Föld efféle örömeit is. „Franciaként az élet részének tekintem 
a jó ételt és a jó bort” – fűzte hozzá. A kísérleteket magánbefektetők finanszírozták, de a költségekről  
Gaume nem beszélt. A borszállítmány 2019 novemberében érkezett az űrállomásra. A NASA már koráb-
ban megnyitotta az űrállomást az ilyen típusú üzleti lehetőségek előtt, és alkalmanként a privát űrmisszió-
kat is lehetővé teszi. Korábban a Budweiser küldött árpamagokat az állomásra, már arra gondolva, hogy 
majd a Marson is ihassák a sörüket az első telepesek. 2015-ben pedig egy japán alkoholgyártó küldött 
whiskyt és más italokat az űrbe, hogy teszteljék a mintákat, és már a Scotch is járt az űrben egy másik 
kísérlet részeként. A borokkal sem a mostani volt az első űrkísérlet: egy francia űrhajós a Discovery fedél-
zetére vitt magával egy palackot 1985-ben.

BOROK	ÉS	SZŐLŐTŐKÉK	ÉRKEZNEK	AZ	ŰRBŐL
(origo.hu, január 13.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
 2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
 2020. 53. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 21 270 21 982 20 611 96,90 93,76

…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2020. 1. hét 2020. 53. hét 2021. 1. hét
2021. 1. hét/ 
2020. 1. hét 
(százalék)

2021. 1. hét/ 
2020. 53. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 24 634 … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 27 659 30 639 25 499 92,19 83,22

…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A palyazat.gov.hu honlapon megjelent tájékoztatás szerint módosult a VP4-12.2.1-16 kódszámú, „Natura 
2000 erdőterületeknek nyújtott kompenzációs kifizetések” című felhívás dokumentációja. Hazánkban a 
Natura 2000 hálózat erdő hasznosítású területeire az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodás-
ról szóló 2009. évi XXXVII. törvény (Evt.) vonatkozó előírásai értelmében speciális, a közösségi jelentő-
ségű élőhelytípusok kedvező szerkezeti és funkcionális elemeinek, valamint az erdőkhöz kötődő közössé-
gi jelentőségű fajok életfeltételeinek biztosítását szolgáló erdőgazdálkodási kötelezettségek vonatkoznak. 
E jogszabályok betartása többletköltséget, illetve bevételkiesést jelentenek a gazdálkodók számára.  
A támogatás célja ezek kompenzációja. A módosítás tartalmi részleteinek összefoglalója:
I.    A 2020 utáni európai uniós költségvetés és a Közös Agrárpolitika reformjának elhúzódó tárgyalásai 
miatt az agrár- és vidékfejlesztési támogatáspolitikában átmeneti időszakra kell készülni, így az Agrármi-
nisztérium a felhívás egy évvel történő meghosszabbításáról döntött. Ennek értelmében a végső határidő 
2020. december 31-ről 2021. december 31-re változott.
II.    A támogatásra rendelkezésre álló keretösszeg a korábbi 17,26 milliárd Ft-hoz képest 31,97 milliárd 
Ft-ra emelkedett.
III.    A jogosultsági kritériumoknál, illetve a jogkövetkezményeknél átvezetésre kerültek az Evt. szankciók-
ra vonatkozó aktuális módosításai.
IV.    Az „Esélyegyenlőség és környezetvédelmi szempontok érvényesítésével kapcsolatos elvárások” fe-
jezetet kiegészítették olyan általános előírásokkal, amelyek európai uniós forrásból támogatott projektekre 
vonatkoznak. Ezek alapján a kedvezményezettnek be kell tartani a környezetvédelmi és esélyegyenlőségi 
jogszabályokat, köteles megőrizni az érintett területen a védett természeti és kulturális értékeket. Valamint 
a fennálló, illetve a beruházás során keletkezett környezeti kárt és az esélyegyenlőség szempontjából 
jogszabályba ütköző nemmegfelelőséget legkésőbb a projekt megvalósítása során meg kell szüntetnie. 
Továbbá vállalja azt is, hogy a fejlesztéshez kapcsolódó nyilvános eseményeken nem közvetít szegregá-
ciót és csökkenti a csoportokra vonatkozó, meglévő előítéleteket.
V.    Technikai jellegű módosítások: Az „Indikátorok” című fejezetben változtak a felhívás indikátorszámai; 
az általános adatvédelmi rendelettel (GDPR) kapcsolatos előírások kerültek átvezetésre; a felhívással 
összhangban módosult a támogatói okirat is. 

A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság kiemelt figyelmet fordít az ártéri erdők őshonos jellegének meg-
őrzésére. Idén tízezer facsemetével gazdagították az erdőterületeket. Tavasszal kétezer őshonos hazai 
nyárfát ültettek el a Körös árterében, a korábban letermelt nemes nyárak helyére. Ősz végén és decem-
berben újabb 8 ezer fát telepítettek, ezúttal a Maros árterében. A facsemetéket alföldi területekről (János-
halma és Solt környékéről) szerezték be. A fehér nyárak mellett vadkörtéket is ültettek. A vad gyümölcsfák 
nemcsak életteret, hanem élelmet is biztosítanak majd az erdei állatok számára.

MÓDOSULT	A	NATURA	2000	ERDŐKNEK	NYÚJTOTT	KOMPENZÁCIÓS	KIFIZETÉSEK	
PÁLYÁZATA
(magyarmezogazdasag.hu/NAK, január 8.)

TAVALY TÍZEZER FACSEMETÉT ÜLTETTEK EL A NEMZETI PARKBAN
(agrotrend.hu/Kőrös-Maros Nemzeti Park, január 7.)
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A Soproni Egyetem 2021. január 14-én online nyílt napon várta a fenntarthatóság és a természet iránt 
érdeklődő felvételizőket. A 2020-ban megújult, nagy hagyományokkal rendelkező Soproni Egyetem négy 
kara a fenntarthatóság és a zöld szemléletmód jegyében kínál agrár, gazdaságtudományi, műszaki, in-
formatikai, művészeti és pedagógiai képzést az érdeklődő végzős diákoknak, akiknek 2021. február 15-ig 
kellett megjelölniük a továbbtanulásukhoz választott intézményeket. A Soproni Egyetem képzési palettá-
ján kiemelt hangsúllyal szerepelnek a természet kezelésével és a természetes alapanyagok fenntartható 
használatával kapcsolatos hivatást kínáló szakok. Ilyenek elsősorban az erdőgazdálkodással, a faiparral, 
a környezet- és természetvédelemmel, a vadgazdálkodással vagy éppen a földméréssel kapcsolatos kép-
zések, de a gazdasági, a pedagógiai, a művészeti és az informatikai szakok is a zöld szemléletmódot köz-
vetítik a jövő szakemberei számára. A Soproni Egyetem online nyílt napjával kapcsolatos további részletek 
megtekinthetők az egyetem Facebook oldalán.

NYÍLT NAP A SOPRONI EGYETEMEN
(magyarmezogazdasag.hu, január 8.)

https://www.facebook.com/soproniegyetem
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Az öntözésfejlesztéssel kapcsolatos szakmai információkkal – a továbbiakban – a Nemzeti Földügyi Köz-
pont Öntözésfejlesztési Főosztálya segíti a gazdálkodókat. Az Agrárminisztérium öntözési igazgatási 
szerve, a Nemzeti Földügyi Központ Öntözésfejlesztési Főosztálya végzi a termelői igényekhez igazított 
öntözésfejlesztéshez szükséges tervezési, koordinációs és végrehajtási feladatokat. Az NFK öntözés-
fejlesztési tevékenységének főbb elemei: öntözési közösségek megalakulásának elősegítése, - öntözé-
si körzetek kijelölése, környezeti körzeti tervek elkészítése, mintaprojektek menedzselése, harmadlagos 
művek rekonstrukciója, öntözéses gazdálkodás népszerűsítése. A NAK kéri az érintett gazdálkodókat, 
hogy kérdéseikkel, észrevételeikkel a Nemzeti Földügyi Központ Öntözésfejlesztési Főosztályát keres-
sék! Elérhetőség: +36 1 467 6700; ontozesfejlesztes@nfk.gov.hu. A gyakran ismételt kérdések pedig ITT 
találhatóak.

Az ELKH ATK Talajtani Intézet (TAKI) munkatársai a Remote Sensing című folyóiratban nemrégiben publi-
kálták saját hozzájárulásukat a szikesedés által érintett talajok világtérképének elkészítéséhez.  Az ENSZ 
Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete (FAO) és az általa patronált Globális Talajügyi Partnerség 
(GSP) a közelmúltban kezdeményezte a szikesedés által érintett talajok egy négyzetkilométeres felbon-
tású világtérképének az összeállítását. A nemzetközi kezdeményezés célja a szikes talajokra vonatkozó 
globális és országos léptékű térbeli információk aktualizálása, továbbá e megkülönböztetett fontosságú 
talajok jövőbeni monitoringjának a megalapozása és támogatása. E világtérkép aktualizálásában és di-
gitális platformra történő helyezésében az ELKH ATK Talajtani Intézet (TAKI) munkatársai is részt vettek.  
A TAKI kutatói korszerű gépi tanulási algoritmusok és többváltozós geostatisztikai eljárások alkalmazásá-
val, valamint globális földmegfigyelésekből származó multispektrális műholdfelvételek, illetve archív talaj-
térképek felhasználásával az előírtnál jóval részletesebben, egy hektáros térbeli felbontással modellezték, 
majd térképezték fel a feltalaj (0–30 cm) és az altalaj (30–100 cm) szikes indikátorainak együttes térbeli 
változékonyságát Magyarországon. Kutatómunkájuk révén nemcsak a szikes talajok világtérképének el-
készültéhez járultak hozzá sikeresen, illetve az eddig is rendkívül gazdagnak és színesnek mondható 
hazai szikes térképsorozatokat egészítették ki új elemekkel, hanem e talajok térképezési módszertanát 
is megreformálták. Utóbbira példaként említhetjük a térbeli bizonytalanság valószínűségelméleten ala-
puló modellezését és értékelését, amellyel explicit információ nyerhető a térképek megbízhatóságáról.  
A gépi tanulási algoritmusok alkalmazásán túl ugyancsak ide sorolhatjuk az ennek eredményeként létre-
jött komplex modellek post hoc technikákkal történő szakmai interpretációját is, mely minden bizonnyal 
jó alapot nyújt majd a további szikes kutatásokhoz. A GSP és a FAO még nem publikálta az összeállított 
szikes világtérképet. A TAKI kutatói által elkészített hazai szikes térképsorozat, illetve elkészültének rész-
letes módszertani leírása azonban elérhető a Remote Sensing című folyóiratban (D1, IF=4.509) megjelent 
publikációban.

SZAKMAI	INFORMÁCIÓK	AZ	ÖNTÖZÉSI	IGAZGATÁSI	SZERVTŐL	KÉRHETŐK	
(NAK, január 8.) 

IGAZI	SIKERSZTORI:	MAGYAR	KUTATÓK	HOZZÁJÁRULÁSÁVAL	KÉSZÜLT	EL	 
A	SZIKES	TALAJOK	VILÁGTÉRKÉPE
(Remote Sensing/agrarszektor.hu, január 6.)

mailto:ontozesfejlesztes@nfk.gov.hu
http://www.nfk.gov.hu/GYIK___Ontozesfejlesztesi_foosztaly_category_85
https://www.mdpi.com/2072-4292/12/24/4073
https://www.mdpi.com/2072-4292/12/24/4073
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Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2020 novemberében a műtrágya értékesített volumene több mint a duplájára növekedett az előző hó-
naphoz képest. 2019 novemberhez viszonyítva a forgalmazott mennyiség a vizsgált időszakban közel a 
háromszorosára emelkedett. A legtöbbet mészammon-salétromból (MAS) adták el a tárgyhónapban, en-
nek forgalma ez év októberéhez és a múlt év novemberéhez mérten is a két és félszeresére emelkedett.  
A második helyen az ammónium-nitrát (AN) végzett. Az AN értékesített volumene is négy, illetve ötszö-
rösére nőtt tavaly novemberhez, illetve az előző hónaphoz képest. Az összetett műtrágyák iránti kereslet 
viszont mérséklődött a tárgyhónapban. A két legnagyobb volumenben eladott termék értékesítési ára az 
élénk keresletük ellenére is stagnált, illetve csökkent (–6 százalék) 2020 novemberében az egy hónappal 
korábbihoz képest. A többi megfigyelt műtrágya ára 1–4 százalékkal emelkedett a vizsgált időszakban 
2020 októberéhez mérten. 2019 novemberében az értékesítési árak jellemzően a 2020. novemberi árak 
alatt mozogtak, a szuperfoszfát ára azonban 13 százalékos áremelkedést könyvelhetett el.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2020.	NOVEMBER	HAVI	FORGALMA
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2020/12. szám)
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Szervestrágyázás, talajjavítás és műtrágyázás egyetlen termékkel? A fermentált baromfitrágyából készülő 
CarbonKick starterek egy régóta meglévő igényre nyújtanak megoldást, hiszen a legalább 50 százalék 
szerves anyagot tartalmazó készítmény könnyen emészthető táplálékot nyújt a talajlakó élőlényeknek.  
A szerves anyag által táplált mikrobák a talajban lévő tápanyagokat is feltárják, így azokat elérhetővé 
teszik a növények számára. A CarbonKick nevet viselő termékcsalád tagjai fermentált csirketrágyából 
készülnek, amelyhez aztán különböző adalékokat, mikroelemeket adnak. Az így kapott anyagot 4 millimé-
ter átmérőjű pelletté formálják. Ezáltal starterként a vetéssel egy menetben, márkától függetlenül bármi-
lyen vetőgéppel ki lehet juttatni. A termék az NPK-tartalom szempontjából ugyan kevesebb hatóanyagot 
tartalmaz, mint egy klasszikus műtrágya, de az akár 60-70 százalékos szervestrágya-tartalom mindezt 
pótolni tudja. Az eddigi tapasztalatok többsége azt mutatja, hogy a konvencionális starterekhez képest a 
CarbonKick hasonló, legfeljebb 50–100 kilogrammal elmaradó vagy azokat éppen ennyivel meghaladó 
terméseredményeket hoz napraforgóban és kukoricában egyaránt. A Somogy megyei Darányban már két 
éve végeznek kísérletet a Démétér Biosystems Kft. új termékével. A 300 hektáros családi gazdaságban 
üzemi szinten 15-10-20 összetételű NPK műtrágyát használnak, ám folyamatosan keresik a talajegészség 
szempontjából minél fenntarthatóbb megoldásokat. Próbálkoznak a talajművelést teljesen elhagyó no-till 
rendszerrel, ami mellett a szántással természetesen már régen felhagytak, a forgatásnélküli talajművelés 
bevált módszer a földjeiken. A takarónövények tekintetében sem bízzák a véletlenre a választást, számos 
teszt bizonyítja a Varjú család kísérletezőkedvét, amelynek eredménye többek között egy saját keverék, 
mely a gazdaság területén eddig a legjobbnak bizonyult.

TALAJMEGÚJÍTÓ	GAZDÁLKODÁS	PELLETÁLT	CSIRKETRÁGYÁVAL
(agroforum.hu, január 8.) 
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Napjaink növénytermesztésében a műtrágyázással kapcsolatos megkötések és a költségek, a  
herbicidrezisztencia kérdése, a restrikciók a növényvédő szerek alkalmazása terén, a stagnáló országos  
termésátlagok, valamint a talajdegradáció tartoznak a legjelentősebb problémák és kihívások közé.  
De hogyan újítsuk meg a növénytermesztési rendszereket úgy, hogy ugyanakkor ne csökkenjen, hanem 
növekedjen az árbevétel és a jövedelem. Szélesebb, változatosabb vetésforgók használatával és a hozzá 
kifejlesztett technológiákkal csökkenthetőek a gyomproblémák, javítható a műtrágyák hatékonysága, a 
diverzifikáció növelésével a kártevők és kórokozók nyomása minimalizálható, növekedhet a jövedelme-
zőség. Az előbbiekben vázolt problémák feloldásában jelenthet megoldást a cirokfélék (szemes és siló) 
termesztésének felkarolása és nagyobb arányú szerepeltetése a vetésforgóban. Számos speciális tulaj-
donságánál fogva termesztése indokolt a sikeres és stabil növénytermesztés megvalósításában. A ve-
tésforgóba jól beilleszthető, hőigénye miatt későn vetik (kukorica után), előtte kora tavaszi pillangós zöld- 
trágya keverék beiktatható. Nagy gyökérzete a talaj vízkészletét kimeríti, utána nagy vízigényű növény 
termesztése nem sikeres. Szárazságtűrése kiváló, de az időszakos vízborítást is elviseli. Ezért a szélső-
séges évjáratokat, extrémitásokat jól tűri. Kivételes tulajdonságai folytán a klímaváltozás nyertes növénye 
lehet. A KWS 2013 óta szemescirkot is nemesít, azzal a céllal, hogy magas hozamot, kiváló beltartalmi 
értéket, jó hidegtűrés és magas betegségtoleranciát érjen el a korai és középkorai szegmensben. A KWS 
NEMESIS a nemesítési munka legújabb generációja. Tömött bugájú, szemtermése vöröses barna, krém 
színű. Széles körben adaptálható gazdálkodási rendszerekhez és talajadottságokhoz. Megbízható hibrid, 
amely a gazdálkodóknak termelésstabilitást és erős betegségekkel szembeni ellenállóképességet biztosít.

Megjelent a növényútlevelek nyomonkövetési kódjára vonatkozó követelmény alól – 2016/2031/EU  
rendelet alapján – nem mentesülő, ültetésre szánt növények típusairól és fajairól szóló 2020/1770 EU 
Bizottsági végrehajtási rendelet. Az új rendelet alapján több fajhoz és növénytípushoz tartozó szaporító-
anyag esetén nem alkalmazható a mentesség. Így minden esetben szükséges a nyomonkövethetőségi 
kód alkalmazása. E szerint az EU területén belüli szállításhoz kiállított növényútlevél rendszerint tartal-
maz egy nyomonkövethetőségi kódot, kivéve azon ültetésre szánt növényeknél, amelyek minden további 
beavatkozás nélkül értékesíthetők a végfelhasználók részére. Ez a kivétel azonban nem vonatkozik az 
ültetésre szánt növények azon típusaira és fajaira, amelyeket a Bizottságnak jegyzékbe kell foglalnia.  
A rendeletet 2021. december 31-től kell alkalmazni. A 2020/1770 EU Bizottsági rendelet alapján az alábbi 
fajokhoz és növénytípusokhoz tartozó szaporítóanyagok esetén nem alkalmazható a mentesség, tehát 
minden esetben szükséges a nyomonkövethetőségi kód alkalmazása: citrusfélék, kávéfélék (Coffea),  
fogazott levendula (Lavandula dentata L.), leander (Nerium oleander L.), olajfa (Olea europea L.), mirtusz-
levelű pacsirtafű (Polygala myrtifolia L.), mandula (Prunus dulcis (Mill.) D.A.Webb), burgonya (Solanum 
tuberosum L.).

A	SZEMES	CIROK	EGY	ÚJ	KORSZAKOT	NYIT	A	MODERN	MEZŐGAZDASÁGBAN
(magro.hu, január 11.)

ÚJ	RENDELET:	TÖBB	NÖVÉNYI	SZAPORÍTÓANYAGHOZ	SZÜKSÉGES	 
NYOMONKÖVETÉSI KÓD
(NAK/magro.hu, január 9.)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX%3A32020R1770&qid=1606721711316
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VETŐMAG

Az Agrárminisztérium támogatásával elkészült Vetőmagmarketing és kereskedelem hiánypótló kötet. Bíró 
János könyvében egy vetőmagvállalat, mint eladó megtervezi és megvalósítja a piacra irányuló marke-
tingjét és kereskedelmét a B2B piacon. A szerző a vetőmagvállalat környezetének elemzésétől kezdve a 
marketingkommunikációjának megszervezésén keresztül a társadalmi felelősségvállalásig összegyűjti az 
értékalkotásra, az értékek közvetítésére, valamint a vásárlóval kialakított személyes kapcsolatokra épített 
stratégiáját. A könyvben számos marketing és kereskedelmi sajátosság jelenik meg, melyet a szerző sze-
mélyes vállalati tapasztalataival, gyakorlati példákon keresztül, olvasmányos formában tár az olvasók elé. 
A képekkel és ábrákkal gazdagon illusztrált tankönyv nagy segítsége lehet az agrár-felsőoktatási hallga-
tóknak, a vetőmagágazatban tevékenykedő szakembereknek, de minden, a marketing és kereskedelem 
területén tevékenykedő szakember találhat benne a munkájához kapcsolódó hasznos információt, mellyel 
sikeresebbé, eredményesebbé teheti vállalkozását. Az elkészült kötetről bővebb információ ITT található.

ÍGY	CSINÁLJÁK	A	PROFIK:	ITT	VAN	MINDEN,	AMIT	A	VETŐMAG-KERESKEDELEMRŐL	
TUDNI KELL
(agrarszektor.hu, január 11.)

http://www.vetomagmarketing.hu/
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NÖVÉNYVÉDELEM

2020 novemberében a vizsgált növényvédő szerek iránti kereslet is növekedett a gombaölők kivételével, 
ennél a termékcsoportnál nem változott lényegesen az értékesített volumen az egy hónappal korábbihoz 
mérten. A rovarölők és a gyomirtók forgalma két-, illetve másfélszeresére nőtt a tárgyhónapban 2020 ok-
tóberéhez képest. Tavaly novemberben sokkal visszafogottabb volt mind a három kategória szerei iránt 
az igény, mint idén a vizsgált időszakban. A legkisebb forgalom akkoriban is a gombaölőknél volt tapasz-
talható. A Force 1,5G-n kívül még két gyomirtó, a Gardoprim Plus Gold és a Laudis értékesített volumene 
volt 2020 novemberében meghatározó. Az elmúlt év hasonló időszakában is ezek a termékek voltak a 
legnépszerűbbek a Laudis kivételével. Az értékesítési árak vegyes tendenciát mutattak, a stagnálás és 
az enyhe csökkenés mellett két növényvédő szer ára nőtt 1,5 százalékkal. A Gardoprim Plus Gold ára a 
vizsgált hónapban 10 százalékkal mérséklődött októberhez viszonyítva. Múlt év novemberéhez képest az 
árak a vizsgált hónapban inkább magasabbak voltak (3–13 százalékkal) néhány terméket kivéve.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2020.	NOVEMBER	HAVI	FORGALMA
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2020/12. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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NÖVÉNYVÉDELEM

A német Hohenheim Egyetem kutatói és géptervezői egy speciális szenzorokkal felszerelt „okos” boronát 
fejlesztettek, amely a talaj porhanyítása mellett a gyomirtásból is aktívan kiveszi a részét, a gyomoknak 
akár 80-90 százalékát kiirtva. Az új borona alternatívát kínál a gyomirtó szerek alkalmazásával szemben, 
melyek egyre súlyosabb problémákat vetnek fel. Ez előtérbe állítja a gyomirtás mechanikus módszereit 
és eszközeit, amelyek közé a nemrég bevezetett, ígéretesnek mutatkozó „okos” borona is tartozik. Ez a 
borona a sorközökben úgynevezett „lúdtalp” késekkel lazítja a talajt, kiemeli és nagyrészt földdel takarja 
be a gyomokat. A siker azonban nagyban függ a főnövény állapotától, a gyomok állományától és fejlettségi 
stádiumától, valamint az éghajlattól és a talaj típusától is. A könnyű és laza talajok – főleg napos, száraz 
időben és a gyomok fejlődésének kezdetén – ideális terepet képeznek a boronás gyomirtáshoz. A művelet 
lényeges eleme a fogak, illetve a kések megfelelő szögben történő beállítása, hogy a gyomok kiemelése 
és földdel takarása biztosítva legyen. A fogak beállítása mellett a munkasebességet is a fő kultúrának 
megfelelően kell meghatározni. Az „okos” borona hatékonyságának mérésére a WSC-mutatót használják, 
amely közvetlenül a művelés után talajjal takart gyomok arányát jelzi.

„OKOS”	BORONÁLÁSSAL	A	GYOMOK	AKÁR	90	SZÁZALÉKÁT	IS	ELPUSZTÍTHATJUK
(agroxxi.ru/agroinform.hu, január 5.)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 12. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 138,7 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasá-
gi gépeket 2020 első kilenc hónapjában, ami 3 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi eladásokat. 
Alkatrészekre 47,1 milliárd forintot fordítottak, ami 9 százalékos növekedés a bázisidőszakhoz képest.  
A gazdálkodók továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbbet, ami a mezőgazdasági gép-
beruházás összértékének 58 százalékát adta. 2020. I–III. negyedévben 1836 új kerekes traktor frissítette 
a gépparkot (44,7 milliárd forint értékben), ez a mennyiség 18 százalékos csökkenés az előző évihez ké-
pest. A gabonakombájnokból 4 százalékkal több, 228 került a gazdaságokba 21,2 milliárd forint értékben.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2020.	I–III.	NEGYEDÉVBEN
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2020/4. szám) 
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Az amerikai Monarch Tractor nemrég dobta piacra teljesen elektromos, önjáró traktorát. A jármű képes 
önállóan, vezető nélkül végrehajtani az előre beprogramozott feladatokat, de egy operátor a Monarch in-
teraktív automatizálási funkcióit kihasználva azt is elérheti, hogy a traktor kövesse a munkást, és lassan 
haladjon a nyomában. A traktor elektromos meghajtása 40 lóerőnyi folyamatos teljesítmény leadására 
képes, illetve rövid időkre képes 70 lóerőnyi teljesítményt is hozni. A jármű emellett három az egyben vil-
lamos eszköznek is tekinthető, hiszen nemcsak traktorként képes üzemelni, de egy extra tárolóegységgel 
terepjáróként is elboldogul, illetve erős generátorként is lehet használni a földeken. A jármű vezetővel és 
vezető nélkül is képes működni. A traktort olyan biztonsági funkciókkal is ellátták, mint az elgurulás és 
ütközésgátlás, a látásalapú erőátvitel (PTO) és a 360 fokban érzékelő kamerák. A traktor minden egyes 
a földeken töltött napon 240 gigabájtnyi adatot képes gyűjteni és elemezni. A gazdák jelenlegi eszköze-
ivel is képes dolgozni, de a következő generációs okos szerszámok se jelentenek számára problémát.  
A szenzorok és a képalkotás által biztosított információk feldolgozása során a gép olyan adatokat hoz 
létre, amelyeket valós idejű eszközbeállításokra is lehet használni, de hosszú távú hozambecslésekként, 
valamint a növények különféle paramétereinek mutatóiként is lehet használni. A Monarch Tractor járművei 
50 ezer dolláros (14,7 millió forintos) kezdő árral rendelkeznek. A kiszállítások 2021 őszére várhatóak.

MULTIFUNKCIÓS	ELEKTROMOS	TRAKTORT	DOBOTT	PIACRA	AZ	AMERIKAI	GYÁRTÓ
(Future Farming/agrarszektor.hu, január 8.)



44 │ NAK Piaci és Árinformációk

MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

A 2019-es esztendőben összesen 86,7 ezer tonna mézeskalácsot gyártottak Németországban. Ez az 
Európai Unión belül gyártott teljes 193 ezer tonnás mennyiség 45 százaléka. Ennek az élelmiszernek a 
gyártott mennyisége alaposan csökkent az elmúlt tíz évben. Németország után a második legjelentősebb 
mézeskalács-gyártó ország Hollandia volt 2019-ben az Európai Unió Statisztikai Hivatala, az Eurostat 
adatai alapján. A szervezet Instagram-oldalán közzétett grafika szerint Hollandia 22 százalékkal részesült 
az európai gyártásból, ez 42,5 ezer tonnát jelentett. A harmadik helyen 17 százalékkal Lengyelország áll  
32,8 ezer tonnával. Ugyanennyi, azaz 17 százalék jut az Európai Unió összes többi tagállamára együttvé-
ve. Az adatsorban minden olyan vállalkozás által előállított mézeskalács mennyisége szerepel, mely cé-
gek legalább 20 embert foglalkoztatnak. A 2019-es 193 ezer tonnás teljes EU-s gyártott mennyiség egyéb-
ként enyhe növekedés az előző évi 186 ezer tonnáról, és a 2016-os 180 ezer tonnás tízéves mélypontról 
alapvetően felfelé mozog a piac. Mindezek ellenére az elmúlt tíz év adataiból egy alapvetően csökkenő 
trend olvasható ki. 2010-ben még 237 ezer tonna mézeskalácsot gyártottak az Európai Unióban.

NÉMETORSZÁGBAN	GYÁRTJÁK	A	LEGTÖBB	MÉZESKALÁCSOT	AZ	EU-N	BELÜL
(agroforum.hu, január 5.) 
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2020–2021)
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ITALGYÁRTÁS

A brit The Spirits Business szaklap által évente megrendezett The Gin Masters versenysorozatán a leg-
magasabb, Master elismerésben részesült a Seven Hills Distillery Tokaj ginje. Ez az első olyan gin, amely 
a piacvezető londoni szaklap The Gin Masters versenysorozaton a legmagasabb, Master elismerésben 
részesült. A versenysorozat 2008-as indulása óta mára a világ egyik legrangosabb szeszesitalipari meg-
mérettetésévé nőtte ki magát, ahol az italokat összesen 16 különböző kategóriában értékelik a szakma 
legjobb érzékszerveivel rendelkező bírák. Ez nem csak egy gin, hanem annál sokkal több! Komplex, 
csodálatos illata azonnal elárulja, hogy egy jól átgondolt itallal van dolgunk, mely varázslatos és merész, 
egyben elegáns, virágos íze hosszan elkísér a szájpadláson, majd földes finissel ér véget – írta róla 
Bernadette Pamplin, a világ legrangosabb párlatversenyeinek állandó ginszakértő bírája. A Seven Hills  
Distillery egy kis kézműves whisky- és ginfőzde Bodrogkisfaludon, mely 2020 őszén nyitotta meg kapu-
it, és engedett betekintést az érdeklődőknek abba, hogy mit, miért és hogyan csinál annak érdekében, 
hogy helyi alapanyagokból világszínvonalú italokat készítsen. Mészáros-Komáromy Dénes, a kis kézmű-
ves üzem tulajdonosa, és egyben lepárlómestere elmondta, szinte el sem hiszik, hogy tegnap még egy  
zempléni kis parasztházban egyszerűen csak gint főztek, majd mára kiderült, hogy ugyanitt a világ él-
vonalába tartozó italt készítik. Az meg külön öröm a számukra, hogy megmutathatják a világnak, hogy 
Tokaj-Hegyalja már rég nem csak a borról szól.

ÓRIÁSI	SIKER:	MAGYAR	GIN	LETT	A	VILÁG	EGYIK	LEGJOBBJA
(agrarszektor.hu, január 7.)
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján NAIK AKI szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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A VP Őshonos in situ pályázat kötelezettségvállalási időszakának meghosszabbítására vonatkozó ké-
relmek visszavonhatóságának határideje 2021. január 15.! Mint ismeretes a VP4-10.2.1.1-15. „Védett 
őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának in situ megőrzése” pályá-
zati felhívás alapján 2016-ban támogatási kérelmet benyújtók esetében a 2020. november 23. és 2020. 
december 21. közötti időszakban volt lehetőség arra, hogy a kötelezettségvállalási időszak 5 évről 6 évre, 
2021. december 31-ig történő meghosszabbítására kérelmet nyújtsanak be a Magyar Államkincstárhoz 
(MÁK). Felhívjuk a figyelmet, hogy közeledik a 2021. január 15-ei határidő, ameddig a pályázati felhívás 
kötelezettségvállalási időszakának meghosszabbítására már benyújtott kérelmek a MÁK által közzétett 
formanyomtatvány ügyfélkapun keresztül történő benyújtásával esetlegesen visszavonhatóak. A témához 
kapcsolódó korábbi ‒ további információkat tartalmazó ‒ cikkek ITT, valamint ITT érhetőek el.

2021. január 1-jétől, a családi gazdaságokat érintő törvénymódosítás alapján a Magyar Agrár-, Élelmi-
szergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara (Agrárkamara) vezeti az őstermelők nyilvántartását a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) által üzemeltetett élelmiszerlánc-felügyeleti információs rend-
szerben. Kérjük tehát, hogy a továbbiakban az őstermelői jogviszonyt igazoló hatósági bizonyítványok 
kiállítását közvetlenül az Agrárkamaránál kérelmezzék! Ez a változás egyúttal azt jelenti, hogy a továb-
biakban az Agrárkamara látja el a mezőgazdasági őstermelők és az őstermelők családi gazdaságának 
nyilvántartásával kapcsolatos hatósági feladatokat is. Ennek megfelelően felhívjuk a figyelmüket, hogy 
amennyiben a mezőgazdasági őstermelők és őstermelők családi gazdaságának nyilvántartása alapján 
hatósági bizonyítványra van szükségük, azt már nem a Nébihnél, hanem az Agrárkamaránál kell kérel-
mezniük!

George Eustice környezetvédelmi miniszter több mint két hónapja vizsgálja annak a lehetőségét, hogy az 
ilyen szervezeteket eltérően szabályozzák, mint a génmódosítottakat. Erre az Európai Unióban nincs le-
hetőség, mióta az Európai Bizottság 2018-ban úgy döntött, hogy a szigorú GMO-szabályozásnak megfe-
lelően kell kezelni a génszerkesztéssel létrehozott fajtákat is. A brit szakminisztérium hangsúlyozza, hogy 
ezekben az élőlényekben nincs más fajból származó DNS, hanem csak olyan változások, amilyeneket 
a lassú hagyományos keresztezéses nemesítéssel lehet elérni. Nagy-Britanniában termelői szervezetek 
lobbiztak a megengedőbb szabályokért a Brexit után. 

JANUÁR	KÖZEPÉIG	VISSZAVONHATÓAK	A	KÉRELMEK	
(NAK, január 8.)

AZ	AGRÁRKAMARÁNÁL	KÉRELMEZHETŐ	AZ	ŐSTERMELŐI	JOGVISZONY	 
IGAZOLÁSA
(agrotrend.hu/Nébih, január 8.)

NAGY-BRITANNIA	A	GÉNSZERKESZTETT	NÖVÉNYEK	ÉS	HASZONÁLLATOK	 
ENGEDÉLYEZÉSÉT	FONTOLGATJA	A	BREXIT	UTÁN
(freshfruitportal.com/magyarmezogazdasag.hu, január 8.)

https://www.nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/mezogazdasagi-termeles/102841-meghosszabbitottak-a-kotelezettsegvallalasi-idoszakot
https://www.nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/mezogazdasagi-termeles/102926-vp-oshonos-in-situ-palyazat-2020-december-20-ig-jelezheto-a-hosszabbitas
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Megkezdődött a 2020-ra vonatkozó éves állati eredetű melléktermék jelentésének időszak. Az elektroni-
kus jelentést a Nébih Állati Eredetű Melléktermék Bejelentő Rendszerében (MR) tehetik meg az érintettek. 
A 2020-as évre vonatkozó jelentési időszak 2021. január 1-től március 1-ig tart. A korábbi évekhez képest 
a Nébih által biztosított elektronikus bevallási felületen változás történt. Az eddigi „szigetszerűen” műkö-
dő MEBER rendszert a Nébih többi rendszeréhez integrált MR felület váltja, mely a Nébih Ügyfélprofil 
Rendszerén keresztül érhető el: https://allatimellektermek.nebih.gov.hu. A fenti linkre kattintva is először a  
Nébih Ügyfélprofil Rendszerén keresztül be kell jelentkezni az elektronikus ügyintézéshez!  
A 45/2012. (V. 8.) VM rendelet által előírt állati melléktermék bevallási időszak minden év január 1-től 
március 1-ig tart, mely alatt a megelőző évre (időszakra) vonatkozó állati melléktermékekre vonatkozó 
adatokat kell megadni. Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (Éltv.) 
Magyar Közlöny 205. számában megjelent legutóbbi módosítása értelmében a papíralapon történő éves 
jelentés leadásának jogszabályi lehetősége a Járási Hivatalokban megszűnik. Kérdés esetén a Nébih 
ügyfélszolgálatos munkatársai az alábbi e-mail címeken érhetőek el: a Nébih Ügyfélprofil Rendszerével, 
meghatalmazásokkal, általános jellegű kérdésekkel kapcsolatosan: ugyfelszolgalat@nebih.gov.hu; Álla-
ti melléktermékekkel, az MR szakrendszer használatával kapcsolatos szakmai kérdésekkel hétköznap 
8:00–16:00 óra között: allatimellektermek@nebih.gov.hu; Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatóság 
Központi telefon: 06-1/336-9302.

FIGYELEM!	EZT	MINDEN	ÁLLATIMELLÉKTERMÉK-TULAJDONOSNAK	EL	KELL	 
INTÉZNIE	MÁRCIUS	1-IG!
(Nebih/agrarszektor.hu, január 8.)

Rövid, de annál jelentősebb kormányhatározat jelent meg a hétfő esti Magyar Közlönyben Orbán Viktor 
aláírásával, a vidéki Magyarország megújításáról, a hazai mezőgazdaság és élelmiszeripar versenyké-
pességének, valamint a gazdák támogatási szintjének a 2021–2027-es időszakban történő megőrzéséről 
címmel. Mely szerint a Kormány, a vidéki Magyarország megújítása, a vidék gazdasági és népességmeg-
tartó erejének növelése, a magyar élelmiszer-önrendelkezés és exportpotenciál erősítése, a magyar me-
zőgazdaság és élelmiszeripar versenyképességének fejlesztése és a gazdálkodók számára kiszámítható 
agrártámogatások érdekében három döntést hozott:
- Egyetért azzal, hogy a 2021–2027-es Közös Agrárpolitika Stratégiai Tervben a 2023–2027-es időszak-
ban az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap keretből 25%-os forrás kerüljön átcsoportosításra 
az Európai Mezőgazdasági Garancia Alap keretbe. Ennek felelőse az agrárminiszter, határideje a Közös 
Agrárpolitika Stratégia Terv tárgyalásaihoz igazodva.
- Egyetért azzal, hogy a 2021–2027. évek tekintetében 80%-os nemzeti társfinanszírozás kerüljön biztosí-
tásra a Közös Agrárpolitika Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap kerete számára. Ennek felelőse 
a pénzügyminiszter, határidőnek pedig ezt állapította meg a kormány: a 2022–2029. évi központi költség-
vetés tervezése során.
- Egyetért azzal, hogy a 2021. és 2022. években az érintett mezőgazdasági termelők esetében az egy-
séges területalapú támogatás összegéhez kötött támogatás kifizetése 150 ezer euró éves egységes te-
rületalapú támogatás felett 5%, 1200 hektárnak megfelelő összeg felett 100% támogatáscsökkentéssel 
kerüljön végrehajtásra. Felelőse az agrárminiszter, határideje pedig folyamatos. Ez a szabályozás nem 
újdonság, az agrártámogatások felső szintjére jelenleg is ezek a szabályok érvényesek.

FONTOS	DÖNTÉST	HIRDETETT	KI	ORBÁN	VIKTOR:	EZ	AZ	EGÉSZ	VIDÉKI	 
MAGYARORSZÁGOT	ÉRINTI
(agrarszektor.hu, január 12.) 

https://allatimellektermek.nebih.gov.hu/mr/401
https://upr.nebih.gov.hu/login
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=148555.343045
mailto:ugyfelszolgalat@nebih.gov.hu
mailto:allatimellektermek@nebih.gov.hu
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

Különleges innovációt jelentő élelmiszer gyártása kezdődhet meg a Szent István Egyetem és a Blue Seven 
Group Zrt. szoros együttműködése révén. Nemcsak a vegetáriánusok, de a húsevők számára is a boldog 
és egészséges életmód záloga lehet. Mint azt Csurka Tamás termékfejlesztő, a SZIE Élelmiszertudományi 
Doktori Iskola PhD-hallgatója és a doktoranduszok képviselője elmondta, a termék mozaikos metszéslap-
ja és textúrája olyan, mint egy igazi szalámi, íze és illata viszont a receptúrában szereplő zöldségekéhez 
hasonlatos. A SALAdMI kezdetben két ízvilággal tervezi megajándékozni a fogyasztókat: a piros a tervek 
szerint főként olaszos ízvilágú paradicsomot és kaliforniai paprikát, a zöld pedig szintén kellemesen fű-
szerezett spenótot, brokkolit és cukorborsót tartalmaz majd. Mindegyik olyan finom, hogy akár magában is 
fogyasztható. Ugyanakkor a szabadalom a gyártástechnológiáról szól, és nem a zöldség-alapanyagok és 
fűszerek összetételéről, így az ízesítésnek csak a fantázia szab határt. A SALAdMI tehát a fiatal innovátor 
szerint nem próbál meg hasonlítani az igazi húsra, mint sok más izolált növényi fehérjékből és szójából ké-
szült húsanalóg, és nem csupán egy péntekenként húst helyettesíthető termék. Sokkal inkább a zöldség 
jövője. Egyik összetevője ráadásul a folsavat, vasat, cinket és omega-3 esszenciális zsírsavat tartalmazó 
tojás is, amely magas fehérjetartalom kialakításával még inkább egészségessé teszi a különleges hazai 
innovációt. A rostban gazdag termék fejlesztése során azt is célul tűzték ki, hogy a gyártáshoz fel lehessen 
használni azokat az alakhibás és mérethibás zöldségeket is, amelyek bár tökéletes állapotban vannak, a 
multik polcairól, vagy azok helyett a szemétben végzik. 

Tehenek nélkül, élesztőből kísérleteztek ki tehéntej kinézetű és ízű folyadékot a tel-avivi egyetem kutatói. 
Az egyetem biomérnöki tanszékén dolgozó Tamir Tuller professzor és Éjal Iffergan élelmiszer-technológiai 
vállalkozó az új termékhez közös céget alapított, az Imagindairy nevű vállalatot. Az Imagindairy célja az 
állati tej összes fontos tápértékének megőrzésével olyan folyadék előállítása, amelynek ugyanolyan az 
íze, aromája és állaga, mint a tejnek, de a tehenek szenvedése és környezeti károsodás nélkül készül.  
A vállalkozás tej- és sajttermékei ráadásul sokkal egészségesebbek az állatoktól származó tejnél, mert 
nem tartalmaznak koleszterint, laktózt vagy szomatikus sejteket. A mesterséges tej a modern géntechno-
lógia segítségével teszi lehetővé az élesztő átalakítását. Tuller professzor módszerét a múltban sikeresen 
alkalmazták vakcinák, antitestek, bioszenzorok és zöld energia előállítására különféle organizmusok, pél-
dául baktériumok, mikroalgák, sőt vírusok felhasználásával.

HAZAI	FEJLESZTÉS:	EGÉSZSÉGES	ZÖLDSÉGSZALÁMI	HÚSEVŐKNEK	IS
(agroinform.hu, január 7.)

EZ	MOST	KOMOLY?	KI	NEM	TALÁLNÁD,	MIBŐL	KÉSZÍTENEK	„TEJET”	AZ	IZRAELI	
KUTATÓK
(MTI/agrarszektor.hu, január 8.) 
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Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 5. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján NAIK AKI szerkesztés

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 1,9 százalékkal, importértéke 1,4 százalékkal 
nőtt, az egyenleg pedig 3 százalékkal emelkedett 2020 első tíz hónapjában az előző év azonos időszaká-
hoz képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 7970 millió eurót, behozata-
lának értéke 5272 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 2698 millió euró volt 2020 első 
tíz hónapjában.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján NAIK AKI szerkesztése, január)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az Európai Bizottság (EB) felmérést végez a mezőgazdasági és élelmiszer-ellátási láncban működő vál-
lalkozások közötti kapcsolatokban előforduló tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokra hozott intéz-
kedések hatékonyságáról.  2019 áprilisában hivatalosan is elfogadták a mezőgazdasági és élelmiszer- 
ellátási láncban a vállalkozások közötti kapcsolatokban előforduló tisztességtelen piaci gyakorlatokról 
szóló irányelvet (2019/633 EU irányelv). Az uniós szintű fellépés az élelmiszer-ellátási lánc szereplőinek 
alapszintű védelmét biztosítja szerte az Európai Unióban, a szabályok harmonizálása mellett elsősorban 
az érvényre juttatásukra vonatkozó közös előírások bevezetése és a végrehajtás terén tett erőfeszítések 
összehangolása révén. A tagállamoknak a hatályba lépéstől számítva két évük van arra, hogy a szabályo-
kat átültessék a nemzeti környezetbe, amelyeket hat hónappal később már életbe is kell léptetni. A tagál-
lamok által az irányelv összefüggésében hozott intézkedések hatékonyságának felmérése érdekében az 
EB éves felméréseket végez. A kutatás ezzel az alap kérdőívvel indul, amelynek célja a jelenlegi helyzet 
megragadása az új nemzeti intézkedések végrehajtása előtt. A felmérést minden tagállamban elvégzik és 
az irányelv hatálya alá tartozó beszállítókat célozza meg a mezőgazdasági és élelmiszer-ellátás külön-
böző szakaszaiban. A kérdőív ITT érhető el, kitöltése körülbelül 10 percet vesz igénybe. A felmérés 2021. 
január 31-ig tart nyitva, befejezése után az anonimizált eredményeket ITT teszik közzé.

FEKETÉZÉS	AZ	ÉLELMISZER-KERESKEDELEMBEN:	MI	A	HELYZET	MOST?
(NAK/agrarszektor.hu, január 11.)

Kiegészülnek az (EU) 2016/429 rendeletében meghatározott, a szárazföldi állatoktól származó állati ere-
detű termékek szállítmányainak unión belüli szállítására vonatkozó szabályok.  Az új rendelkezések ér-
telmében az állati eredetű termékek szállítmányait mozgató felelős személyek akkor mozgathatják a ter-
mékeket az unión belül, ha a rendeltetési hely szerinti hatóság engedélyezte azt, az állategészségügyi 
bizonyítványnak pedig tartalmaznia kell az aktuális rendelet mellékletében megjelölt többletinformációkat 
is, olvasható a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) oldalán. A szállítmányok tagállamok közötti moz-
gatása esetén azt be kell jelenteni, valamint a kiegészítő információkat a származási tagállam illetékes 
hatóságának is a rendelkezésére kell bocsátani. A rendeletet az (EU) 2016/429 rendelet alkalmazásának 
kezdőnapjával összhangban 2021. április 21-től kell alkalmazni. Részletes információ az Európai Unió 
jogszabálygyűjteményében található.

VÁLTOZOTT	A	JOGSZABÁLY:	EZT	MINDEN	ÁLLATI	EREDETŰ	TERMÉKET	 
SZÁLLÍTÓNAK	TUDNIA	KELL
(NAK/agrarszektor.hu, január 7.)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2019.111.01.0059.01.HUN&&toc=OJ:L:2019:111:TOC
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/UTPs_Baseline_Survey
https://datam.jrc.ec.europa.eu/datam/mashup/FOODCHAIN_UTP/index.htm?rdr=1610093031866
http://nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/jogszabalyok/235-jogszabalyi-osszefoglalo/102962-szarazfoldi-allatoktol-szarmazo-termekek-eu-n-beluli-mozgatasa
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2020.431.01.0005.01.HUN&&toc=OJ:L:2020:431:TOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2020.431.01.0005.01.HUN&&toc=OJ:L:2020:431:TOC


Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

NAIK Agrárgazdasági Kutatóintézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.naik.hu 
aki@aki.naik.hu

Agrárgazdasági
Kutatóintézet
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